
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας και πάσης Ωκεανίας κ.κ. Μακάριος 

αναγορεύθηκε Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Ιατρικής του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

14 Νοεμβρίου 2025 

Με λαμπρότητα και ιδιαίτερη συγκίνηση πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 11 

Νοεμβρίου, στο Αμφιθέατρο «Ιπποκράτης» της Βιόπολης Λάρισας, η τελετή 

αναγορεύσεως του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας και πάσης Ωκεανίας 

κ.κ. Μακαρίου σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Ιατρικής της Σχολής Επιστημών 

Υγείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Η ιστορική τελετή για το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και την πόλη της Λάρισας, 

συγκέντρωσε πλήθος ακαδημαϊκών, εκπροσώπων της Εκκλησίας, της πολιτείας, της 

τοπικής αυτοδιοίκησης και της επιστημονικής κοινότητας. 

Τον Αρχιεπίσκοπο προσφώνησε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 

Καθηγητής κ. Χαράλαμπος Μπιλλίνης, τονίζοντας ότι πρόκειται για μια ημέρα 

μεγάλης τιμής για το Ίδρυμα: «Είναι μία μεγάλη ημέρα για το Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας σήμερα με την αναγόρευση του Αρχιεπισκόπου σε επίτιμο διδάκτορα της 

Ιατρικής Σχολής μας. Πρόκειται για έναν άνθρωπο που δεν διακρίνεται μόνο ως 

κληρικός. Έχει συμβάλει τα μέγιστα στη συνοχή της διασποράς, αλλά και ως 

άνθρωπος των γραμμάτων και της επιστήμης. Για 5 χρόνια προσέφερε τις υπηρεσίες 

του σε μεταπτυχιακά προγράμματα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας αφήνοντας 

άριστες εντυπώσεις τόσο στους φοιτητές όσο και στους καθηγητές. Κι αυτό περιποιεί 

πάρα πολύ μεγάλη τιμή για το πανεπιστήμιο». 

Το Ψήφισμα της Αναγόρευσης ανέγνωσε ο Πρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής, 

Καθηγητής κ. Αριστείδης Ζιμπής, ο οποίος παρέδωσε και τους τίτλους και το επίσημο 

διάσημο του Τμήματος, τονίζοντας: «Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας και πάσης 

Ωκεανίας είναι μια οικουμενική προσωπικότητα, η οποία έχει αφιερώσει μεγάλο 

μέρος της ζωής του στη βιοηθική. Να μην ξεχνάμε ότι το τμήμα ιατρικής έχει πολύ 

στενή σύνδεση με τον Ιπποκράτη, τον πατέρα της δυτικής ιατρικής ο οποίος πρώτος 

έθεσε αρχές βιοηθικής και δεοντολογίας στους νέους γιατρούς. Έτσι, έχει μια 

ιδιαίτερη σημειολογία η σημερινή ημέρα διότι ο Σεβασμιώτατος έρχεται να 

προσφέρει το έργο του στο Τμήμα Ιατρικής, να εμπνεύσει τους νέους γιατρούς και να 

τους δείξει το δρόμο». 
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Ο Καθηγητής Αγγειοχειρουργικής κ. Αθανάσιος Γιαννούκας εκφώνησε τον έπαινο 

προς τον τιμώμενο, τονίζοντας τη βαθιά αξία της αναγόρευσης και αναφερόμενος 

στον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ.κ. Μακάριο ως προσωπικότητα που αποτελεί 

υπόδειγμα πνευματικής καλλιέργειας, επιστημονικής συνέπειας και ανιδιοτελούς 

προσφοράς προς τον συνάνθρωπο. 

Η ομιλία του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου 

Στην εισαγωγή της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ.κ. 

Μακάριος εξέφρασε τις εγκάρδιες ευχαριστίες του για την τιμή της ανακηρύξεώς του 

σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Ιατρικής. Αναφέρθηκε στο φαινομενικά 

παράδοξο του γεγονότος ότι ένας θεολόγος και κληρικός λαμβάνει μια τόσο υψηλή 

ακαδημαϊκή διάκριση από μια Σχολή θετικών επιστημών, σημειώνοντας ότι εκ 

πρώτης όψεως φαίνεται να υπάρχει διάσταση στον σκοπό και τη μεθοδολογία μεταξύ 

ιατρικής και ποιμαντικής. 

Υπογράμμισε, ωστόσο, ότι η απόσταση αυτή δεν είναι τόσο μεγάλη, καθώς και οι δύο 

τέχνες υπηρετούν τον άνθρωπο. Με διαφορετικές αφετηρίες αλλά κοινή σωστική και 

θεραπευτική προοπτική, η ιατρική ανακουφίζει τον πόνο του σώματος ενώ η 

ποιμαντική διακονεί και θεραπεύει την ψυχή, συναντώμενες τελικά στην κοινή 

αποστολή της προσφοράς προς τον άνθρωπο. Στην ομιλία του με τίτλο «Ἄνθρωπον 

ζητῶ στις λεωφόρους του διαδικτύου. Σχέσεις και εξαρτήσεις στην ψηφιακή εποχή», 

ανέδειξε τη σημασία της ανθρώπινης σχέσης και της ηθικής στάσης στην εποχή των 

ψηφιακών εξαρτήσεων, καλώντας σε αναζήτηση «του ανθρώπου πίσω από το 

προφίλ». 

Ευρεία θεσμική συμμετοχή στην Τελετή 

Μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν η Υπουργός Πολιτισμού της Ελλάδος κ. Λίνα 

Μενδώνη, ο Βουλευτής Λάρισας κ. Χρήστος Καπετάνος, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας 

κ. Δημήτριος Κουρέτας, ο Δήμαρχος Λαρισαίων κ. Αθανάσιος Μαμάκος και η 

Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδος κ. Ειρήνη 

Καραλαριώτου. Παρέστησαν επίσης οι Πρυτάνεις του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης, Καθηγητής κ. Κυριάκος Αναστασιάδης, και του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων, Καθηγήτρια κ. Άννα Μπατιστάτου, ο Αντιπρύτανης του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Καθηγητής κ. Χρήστος Καραγιάννης, καθώς 

και ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ, Καθηγητής κ. Εμμανουήλ 

Καραγεωργούδης. Στην τελετή συμμετείχαν ακόμη καθηγητές και φοιτητές του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, καθώς και εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των 

Σωμάτων Ασφαλείας. 

Τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο εκπροσώπησε ο Σεβασμιώτατος 

Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, ενώ παρέστησαν επίσης εκπρόσωποι της 

Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας και πλειάδα 

Μητροπολιτών και Επισκόπων από την Ελλάδα και το εξωτερικό. 



Η αναγόρευση αποτελεί μία πολύ σημαντική στιγμή για την Ιατρική Σχολή και το 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, αναδεικνύοντας τη διαχρονική σύνδεση της επιστημονικής 

γνώσης με τις ανθρωπιστικές αξίες.  


